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INSTRUCCIONES

Este cuadernillocontiene:

La hoja de control de asistencia a examen (E1 a E2)

Estas instrucciones (E3)

El conjunto de 2 ejercicios que constituyenesta prueba (E4 a E7)
Adicionalmente, se incluye al final una hoja con un resumen de las expresiones y
modelos usados en INEL. Esta hoja puede desgraparla del resto, y no tendra que
entregarla al final.

0 0o T W

Compruebe que su cuadernillo contiene los elementos resefiados y que la fotocopia
resulta clara y legible en todas sus paginas.

Comience escribiendo su nombre, apellidos y DNI en las casillas de la parte superior de la
pagina E1. Esta pagina debe desgraparla y entregarla cuando el profesor lo requiera.
Continle escribiendo de nuevo su nombre, apellidos y DNI en las casillas de la parte
superior de esta pagina que esta leyendo (pagina E3).

Al acabar el examen debera entregar las paginas E3 a E8del cuadernillo unidas, sin
desgrapar ni afiadir ninguna hoja adicional.

Para la solucién del ejercicio utilice EXCLUSIVAMENTE los espacios en blanco a
continuacion del enunciado de cada ejercicio (paginas E4 a E7).

Utilice un boligrafo negro o azul para escribir sus respuestas. No se corregirdn pruebas
realizadas a lapiz.

El ejercicio debera completarse en 75 minutos.

A continuacion de cada apartado en cada ejercicio se indica la valoraciéon en puntos del
mismo.

Dispondra de hojas en blanco para la realizacion de calculos auxiliares. Ponga su nombre
en cada una de estas hojas que use. En ningln caso dichas hojas deberan afiadirse al

paquete de hojas que constituye la prueba.
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Ejercicio 1. De un diodo se sabe que cuando por él circula una corriente I, = I; = 1 mA el voltaje es
Vp =V, = 0,6 Vy que obedece la ecuacion de Shockley. Se desea derivar un modelo con dos tramos lineales
(ON y OFF) para este diodo con parametros V, y Ry.

a) Se pide deducir los valores de estos parametros para que el modelo lineal por tramos dé los mismos
valores de Vp que la ecuacion de Shockley para I, = I, y para I, = 2 I;. Suponga que I; > I, corriente
de saturacion del diodo (2.0 p.)

Con un diodo como el anterior se fabrica el circuito de la Figura 1.1. Se desea que cuando el diodo se
represente con el modelo por tramos lineales el circuito tenga la funcién de transferencia que se da en la
Figura 1.2. Sabiendo que para v; < 2 V el diodo estd OFF y para v; = 2 V el diodo esta ON:

b) Calcule Vj para que el diodo pase de OFF a ON cuando v, = 1,33 V. (1.0 p.)
c) Calcule R, para que la funcion de transferencia pase por el punto v, = 2V,v, = 1,33 V. (1.0 p.)
d) Calcule R5 para que cuando v; = 4V, vy, = 2V.(1.0p.)

Vo N’L
—AMA—— +—0
Ry D + 2
Y 1,33
Vi Rs R, Vo
Vbe
1 —35 v WL

Figura 1.1 Figura 1.2

DATOS: R; = 1kQ; V; = 0,025 V. Si no resolvio el apartado a), puede usar los valores V, = 0,6 V,Ry =
50 Q para los apartados b) y c).

SOLUCION DEL EJERCICIO 1

a)
Iy
Vt ln (_) = Vl = I/)/ + IlRf
Isat
21,
v, ln(—) =V, +V;In2 =V, + 2L R,
i Isat
Resolviendo:
Viln?2
hRp =Veln2 = Rp = ——=1730; V, =V, =V, In2 = 0583V
1

b) Env; =2V, vo = 1,33 V el diodo esta en el limite entre ON y OFF, es decir, vy, = V,,ip = 0 > vy =
I/)/+VDC :VDC :vo_I/y - 0,74‘7V
R, _ 1,33

., . R
c) Para v; < 2V lafuncion de transferencia es vy, = v, - +2R ==
! 2 ! 2

= R, = 1,98 kQ.
d) Con el diodo ON, la ecuacion del circuito es
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Vi —Vo Vo vo =V, —Vpc

R, R,  R-+Ry

Esto ha de cumplirse parav; = 4V, v, = 2V de forma que:

vy —V, =V,
R + Ry = —Smp i °

Vi—Vo Vo

2
- 2
Ry R 1

k2 =0,677 k2 > R; = 0,677 k2 — 170 = 0,66 k)
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Ejercicio 2. Para el circuito de la figura, se pide:
a) Calcular el punto de trabajo y la componente continua a la salidaVo. (2 p)
b) Calcular la ganancia de tension en pequefia sefial A,= vy/vi. (3 p)

Desprecie el efecto Early en el célculo de la polarizacion y téngalo en cuenta para el clculo en pequefia
sefial.

DATOS:
Vee=10V, V=12V, I.=0,5mA, Rg=63 kQ, Rc=6kQ
Ve=0,7V, Veesa= 0V, V= 0,025V, VA= 100 V, ;=100

SOLUCION DEL EJERCICIO 2

a) Calculo de polarizacion: anulando fuentes en alterna y suponiendo activa directa:

* V( £

=" e _L2-07 4~ >0
B=TR, 63k rHATCOH

VCE = VO = VCC - RC(EIB - IL) =10V — 6k.(2(800‘uA - SOO,L{A) = 8,2 V> VCEsat

b) Calculo de pequefia sefial: anulando generadores de continua:
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Ry

r!\‘
+
v; = ip(Rp +13),
Vo = _BQib(To//RC),
donde:
1= ‘I’—T = 3,1k,
B
__ VegtVa _ 82V+100V
T, =~ = e = 135,25k,
Entonces:
1 1,//R
A, =-2=—B, o/[Re _ g8
v; 7 + Rp
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